



Zpravodaj

Obce Rudná pod Pradědem

S r p e n 2019

Bez ochotných není zábavy ...

Léto máme v plném proudu a prázdniny se přehouply do své druhé poloviny. K tomuto období patří i zvýšený počet sportovních a kulturních akcí. Někdy je jich tolik, že bezradně stojíme před rozhodnutím, na kterou se vypravit.

Kulturní a sportovní komise se rozhodla obnovit bývalý nohejbalový turnaj. 1. ročník znovuobnoveného turnaje „O pohár starosty“ proběhl v sobotu 20.7. Sportovními výkony se mohlo pochlubit 11 trojčlenných týmů z okolních obcí a měst.

Aby nezůstali stranou sportu i mladší a menší, připravil pro ně Spolek aktivní Rudná společně s Nizkoprahovým centrem sportovní olympiádu. Bylo připraveno 10 sportovně zaměřených úkolů, které měly být vyhodnoceny a nejlepší sportovní výkony odměněny medailemi. Vše bylo připraveno, jen chyběli dobrovolníci z řad dospěláků, kteří by pomohli na jednotlivých stanovištích s jejich hladkým průběhem.

Z připravených disciplín proběhla jen velice malá část, zakončená bitvou vodními bombami. Dětem se přesto podařilo prosadit si svou a soutěžit o medaile. Našlo se několik ochotných přítomných rodičů, kteří pro ně uspořádali improvizovanou soutěž ve sportovních disciplínách. Děti si svou neústupností vybojovaly pozornost a své medaile. Je škoda, že se zpočátku našlo tak málo ochotných něco udělat i pro malé sportovce a obětovat trochu svého času a pohodlí i pro ty menší sportovce. Až na tuto zbytečnou nepřijemnost proběhl celý den ke spokojenosti všech účastníků.

S přípravou podobných akcí je spojeno velké množství práce, věnována spousta času a zařízení. O to více mrzí pořadatele, když snaha a práce vyjde vniveč jen proto, že nejsme občas ochotni udělat i něco pro druhé. Nemůžeme spoléhat jen na hrstku ochotných a zapálených, ale je jim potřeba pomoci. Až nebude ani těchto, pak si můžeme jen stýskat, že se v obci nic neděje.

Radomír Tománek, starosta



Vážení občané Rudné pod Pradědem,

ne příliš často můžeme vidět tak vysoké lešení jako to, které opět stojí okolo věže kostela Narození sv. Jana Křtitele ve Vaší obci.

Poměrně nedávno, na podzim roku 2016 stálo lešení i kolem zdi kostela při rozsáhlé opravě, při níž byla opravena velmi vážně poškozena konstrukce krovu a vyměněna střešní krytina nad chrámovou lodí a nad sakristií. Cena tehdejší opravy měla činit 1 206 965,- Kč (z Ministerstva zemědělství se nám podařilo získat dotaci 700 000,- Kč, Obec Rudná pod Pradědem přispěla částkou 50 000,- Kč a 456 965,- Kč jsme zaplatili z vlastních zdrojů).

Ve skutečnosti však byla mnohem vyšší z důvodu nutnosti výměny velkého množství trámů, které byly v havarijním stavu. Tehdy také byla natřena střecha na věži, neboť to byla součást dotačního titulu.

Nicméně také krov věže už má svá nejlepší léta za sebou a naléhavě volá po obnově. Proto jsme v loňském roce požádali o dotaci z Ministerstva zemědělství (program „Údržba a obnova kulturních a venkovských prvků“) a získali jsme ji ve výši 676 741,- Kč. Cena opravy je 966 773,- Kč, takže z vlastních zdrojů doplácíme 290 032,- Kč. Při opravě budou provedeny tesařské a sanační práce v konstrukci krovu věže, který bude následně pokryt novou krytinou.

Rádi bychom využili již stojící lešení (jehož finanční náročnost je nemalá) a zrenovovali ciferníky a ručky věžních hodin, které jsou v mnohem horším stavu, než se zdá zdola. Cenová nabídka činí 60 000,- Kč včetně DPH (tedy 15 000,- na jeden ciferník).

Jelikož kostel je asi nejvýraznější dominantou obce a k jeho věži se často směřuje pohled rudenských občanů i turistů, jsme požádali o finanční příspěvek Obec Rudná pod Pradědem a dovolujeme si poprosit o finanční pomoc také Vás, občany. Jména dárců budou uvedena v dokumentu, který bude v závěru opravy střechy věže vložen do koule pod křížem na věži.



Kdo by chtěl na renovaci ciferníků a ruček věžních hodin přispět, ať už jako fyzická osoba nebo za firmu, může tak učinit do 23. srpna 2019 na obecním úřadě v Rudné pod Pradědem, v kostele v Rudné p. P. po mši svaté nebo na faře v Malé Morávce.

Z důvodu vystavení potvrzení o přijatém daru bude nutné sdělit jméno darující osoby nebo firmy a adresu, v případě firmy také IČO. Je možné využít také bankovní převod na účet Římskokatolické farnosti Rudná pod Pradědem vedený u Fio banky (číslo účtu: 2800331093/2010). V případě bankovního převodu do zprávy pro příjemce prosím napište, že se jedná o dar na hodiny a uveďte jméno, adresu a v případě firmy také IČO.

Za případné dary předem děkujeme.

*Za Římskokatolickou farnost Rudná pod Pradědem
P. Mgr. Karel Rechtenberg
rkf.rudnapodpradedem@dox.cz / mob.: 605 577 831*



Nohejbalový turnaj

Tak, první nohejbalový turnaj O putovní pohár starosty obce, který se konal v sobotu 20. července, je za námi. Počasí ideální, hřiště super, a tak 11 týmů vyrazilo ráno mezi 9 a 10 hodinou na bitvu o pohár. Zápas byly opravdu náročné a napínavé. Hrál se až do večerních hodin.

Po těžké bitvě se týmy umístily následovně:

- 1) Mini ZOO (Vrbno pod Pradědem)
- 2) Black White (Rudná pod Pradědem, Bruntál)
- 3) Candáti na borůvkách (Bruntál, Karlovice)

4) Černí čápi (Obec Rudná pod Pradědem)



Celý turnaj provázela dobrá nálada. Zásahu na tom beze sporu mají také Potraviny Denisa, Hospůdka u Dejva a paní Byrtusová, za zajištění občerstvení jak pro hráče, děti, tak i pro fanoušky všech týmů. Na své si přišel ne jeden mlsný jazýček. Podávalo se sladké, slané, alko, nealko, míchané nápoje atd.

Také výborně upečená kýta Patrikem a Vladimírem Urbaníkovými a guláš p. Trojáčkové byl delikatesou.

Aby děti neměly dlouho chvíli, byl pro ně přichystán pestrý program.

Hned začátkem turnaje k nám zavítal Hasičský sbor z Andělské Hory, a ochotně předvedl hasičské vybavení a vůz. Také dětmi oblíbený skákací hrad s obří klouzačkou je zabavil po celou dobu trvání turnaje.

Další součástí programu byla projížďka na koni, se kterým za námi ochotně přijela p. Lesáková. Radost ze svezení měli dospělí i děti.

Malou ukázkou bojového umění Wing Chun, nám přijela předvést bruntálská škola čínského bojového umění Lee Wing Chun Organization, pod vedením Miroslava Lee. Byla to nevšední podívaná, a ne jednomu divákovi se tajil dech.

Další částí doprovodného programu měla být pro děti sportovní olympiáda. Tato zábava byla z naší strany bohužel podceňována a nedotažena. A aby děti mohly soutěžit o připravené medaile, proto přítomní dospělí, především rodinní příslušníci dětí, neponechali nic náhodě a společně mini olympiádu improvizčně uspořádali. Děti si vyzkoušely kopat na branku, házet granátem, probíhat dráhou atd. Děti si tedy za své skvělé sportovní výkony odnesly toužebně očekávané medaile a odcházely s úsměvem.

Po skončení samotného turnaje nás zabavil hudbou DJ, hrálo se a tančilo až do ranních hodin.

Poděkování zaslouží všichni, kteří přišli, zahráli si, fandili a společně se pobavili u dobrého jídla a pití.

Poděkování patří také p. Procházkovi, který přispěl cenným darem pro 1. místo, ale také se mu podařilo sehnat dalšího neznámého sponzora, děkujeme oběma, velmi si toho vážíme.

Vítězové tedy na konci turnaje přebrali ceny a především putovní pohár získalo vítězné mužstvo z Vrnbna. Všem gratulujeme a budeme se těšit na další ročník turnaje.

Váš místostarosta Martin Wiltsch a moji kolegové Karel Kozák a Jiří Trojáček



Praděd cup 2019

V posledním červencovém víkendu proběhl na tenisových kurtech ve Vrbně pod Pradědem již 20. ročník tradičního tenisového turnaje.



postupovali do hlavní soutěže, kde se vyřazovacím systémem pokračovalo v bojích o poháry a putovní

Opět se sešli staří známí z minulých let a zavzpomínali na uplynulé ročníky a kamarády. Do turnajových bojů zasáhlo více jak 30 hráčů, z toho byla skoro polovina z Polska. Hráči z Rudné pod Pradědem se pravidelně účastní těchto klání a dosahují i na stupně nejvyšší. V letošním roce rudenský tenis reprezentoval Vladimír Procházka, Radomír Tománek, Čestmír Jasinský a pětinasobný vítěz Petr Tománek. Mimo hlavní soutěž se hráli i doprovodné soutěže ve čtyřhře, soutěž útěchy a berlička pro hráče nad 60 let. Hlavní soutěž byla rozlosována do 4 skupin po pěti hráčích. Hráči z 1. a 2. místa

pohár pro celkového vítěze. Vyřazovací zápasy úspěšně až do finále postoupili Čestmír Jasinský a Petr Tománek. Poprvé v historii turnaje bylo finále záležitostí hráčů z jednoho týmu. Lepším hráčem v tomto zápase byl Čestmír Jasinský a je celkovým vítězem 20. ročníku Praděd cup.

1. Jasinský – Rudná pod Pradědem
2. Tománek P.-Rudná pod Pradědem
3. Jasionka – Polsko, Opole

Úspěšní byli tito hráči i ve čtyřhrách. Čestmír skončil těsně před branami zápasů o medaile a Petr se svým spoluhráčem vybojovali pohár za třetí místo.

O vznik původního tenisového turnaje „Andělák“, který byl přejmenován na Praděd cup, se zasloužil starosta Andělské Hory Dušan Vavřík. Z malé akce pár nadšenců se stala velká sportovní událost a tenisový turnaj vstoupil ve známost. Jeho pravidelnými účastníky se stali i hráči z Polska. Českou stranu reprezentují hráči převážně z Moravy, od Ostravy až po Olomouc. V dobách své největší slávy byl turnaj pořádán pod záštitou měst Bruntálu a Vrbna pod Pradědem. Postupem času zájem obou měst a sponzorů opadal, až se hlavními organizátory opět stala parta tenisových nadšenců. S postupem času síly ubývají všem a je zapotřebí hledat nové, zapálené nadšence, kteří budou mít chuť a odvahu pokračovat dále. Před rokem to vypadalo, že jubilejní 20. ročník bude ročníkem posledním. Naděje svítla při slavnostním zahájení letošního ročníku, kdy představitelé města Vrbna pod Pradědem projeví zájem pokračovat v pořádání tohoto turnaje.

Naši tenisté nejsou úspěšní jen v tomto turnaji, ale již několik let reprezentují naši obec v amatérské tenisové opavské lize - AMTEL. Jako nováčci začali ve skupině E. Po vítězstvích ve skupinách E,D,C se probíjeli až do skupiny B, kde i v letošním roce bojují o vítězství ve skupině. Pravidelně se zápasů účastní Michal Kubín, Čestmír Jasinský, Ing. Jiří Plesník a Petr Tománek. Na zápasy je v trénincích připravují Rudolf Kubín, Vladimír Procházka a Radomír Tománek. Všem hráčům děkujeme za reprezentování obce a přejeme aby se tenisem bavili co nejdéle a vyhýbali se jim zranění.



Radomír Tománek
starosta obce



Parkoviště u paneláku



Na sociální fb stránce obce se nedávno rozvířila čilá diskuze kolem parkoviště u paneláku. Někteří diskutéři se domáhali rozšíření parkovacích míst, protože ty současné prý nepostačují, někteří oprávněně poukazovali na nepojízdné automobily zabírající místo.

Pro správné parkování, které by umožňovalo parkovat vícero automobilům se rozhodla obec nechat vyznačit parkovací plochy a tyto budou brzy vyznačené.

Zároveň tímto upozorňujeme majitele nepojízdných automobilů, že parkoviště není určeno pro odstavování takovýchto vozidel.

Oprava uliční vpusti u ZŠ

V těchto dnech probíhá oprava vpusti u ZŠ, proto prosíme řidiče o zvýšenou pozornost při sjezdu z a na hlavní komunikaci. Opravu zajišťuje obec ze svého rozpočtu.

Upozornění některým řidičům

Říká se, že zvyk je železná košile. Jsou ale okamžiky, kdy se tato košile zvyku může i prodražit. Ve Starém Městě při napojení se na hlavní komunikace směr Bruntál – Světlá Hora přibýlo nové dopravní značení příkazující zastavit. Několikrát jsem byla při jízdě autem svědkem, že převážně starší řidiči z naší obce toto nové značení nezaregistrovali a ze zvyku pokračují v jízdě bez zastavení. Občas zde počínání řidičů kontroluje i policie ČR. Kdo si ještě nestihl značky všimnout, nebo vtisknout do paměti, dávejte prosím pozor.



Han.



Užíváme si prázdniny?

Kdysi bylo v naší obci jedno malé hřiště s pár kovovými, poměrně nebezpečnými herními prvky. Děti si hrály na indiány, zloděje a policajty, stavěly bunkry, stany na louce, holky skákaly přes švihadlo, gumu, panáka.... Dnes technika pokročila, každé malé dítě ovládá mobil, tablet, počítač a jakoby si zapomněly hrát venkovní hry. Obec v r. 2014 vybuodovala pro děti hezké, bezpečné hřiště, oplocené a jejich hry? Pálení ochranné sítě zapalovačem, vykopávání dřevěného hrazení, mlácení kladivem do všech herních prvků, lámání větví okolních stromů s následným pohazováním haluzí po parku... Zvláštní kategorií je pak odhazování odpadků po celém areálu hřiště, protože je doma rodiče nenaučili, kam odpadky patří. Na další rizikovou záležitost nás upozornili chataři, kteří s malými dětmi navštěvují zdejší hřiště. Stává se, že mezi hrajícími dětmi volně pobíhá pes bez náhubku, někdy i na vodítku, kterého si v rámci hry dovede dítě předškolního věku. Toto není zrovna odpovědným počinem vůči ostatním dětem. Pes může být jakkoli socializovaný, ale jednou je to zvíře, které se může zachovat nevypočitatelně a pozdě pak bycha honit. Touto cestou vyzýváme rodiče, aby se zajímali o to, jak jejich dítě tráví čas venkovních her. Rovněž důrazně žádáme, aby své psy nepouštěli s malými dětmi mezi ostatní hrající si děti.

S nepořádky žel obec nic neudělá a nezbývá, než pravidelně procházet veřejná prostranství a denně sbírat odpadky.



I malá rychlost může být nebezpečná

V našem státě máme obrovské množství příkazů, zákazů a nařízení. Z pohledu odpovědného člověka je množství z nich naprosto zbytečných. Jsem odpovědná za svého psa – venčím ho s náhubkem. Odpovědně převážím dítě v autě v bezpečné autosedačce. Jedu na kole a helma je samozřejmostí. Malé dítě na komunikaci bez dozoru nepustím. Na tyto a podobné případy nepotřebuji vyhlášku, zákon, nařízení, vystačím si se selským rozumem, schopností předvídat a hlavně s odpovědností za sebe, své dítě a své chování. Jenomže lidé jsou různí, a tak máme spoustu nařízení,

vyhlášek i zákonů. Některé jsou ale stejně k ničemu, protože za případné nedodržení, porušení není nikdo zodpovědný.

Zatímco v případě autosedaček je jasně stanoveno, že řidič je povinen dítě přepravovat v odpovídající autosedačce, v případě povinné cyklistické přilby není určena žádná odpovědná osoba. A dítě do 15 let je nepostižitelné. Je doba prázdnin a děti víc než během školního roku jezdí na kolech. S podivem zjišťuji, kolik i zdejších dětí jezdí po hlavní silnici bez helmy, bez doprovodu. Někteří rodiče nad tím mávnou rukou s argumentem, že i oni tak jezdili. Přitom si neuvědomují o co frekventovanější je dnes provoz na silnicích, než za dob jejich mládí.

Cyklistická přilba, zvláště u dětí je důležitá z toho důvodu, že téměř 45 procent všech pádů z kola jsou právě pády na hlavu.

Dítě navíc spadne z kola daleko pravděpodobněji než dospělý. Víme, že třeba do 12 let má dvojnásobně prodlouženou reakční dobu než dospělý.

Zkoumáním senzorických schopností bylo prokázáno, že zorný úhel dítěte je omezený na nějakých 30 procent dopředu. Pohyb dítěte, které se pohybuje dopředu, ať už běží, nebo jede na kole, koloběžce, skateboardu či třeba na lyžích, se řídí tím, kam se zrovna dívá.

A to všechno samozřejmě znamená pro dítě daleko větší riziko pádu.

Zákon sice stanoví povinnost mít helmu, ale v případě porušení se jedná o přestupkové jednání, které vzhledem k věku osoby, která je nezletilá, nelze projednat. Tudíž samotný přestupek je odložen a nikdo za něj není potrestán. Jediným trestem pak můžou být pozdější výčitky rodičů, že se benevolentně stavěli ke svému dítěti. Ochranná přilba sice nezabrání každému úrazu hlavy, ale dokáže zmírnit následky.



Han



Lavička u paneláku



Grafika: Miroslav Štěpánek

V těchto dnech přibylo pro naše občany venkovní posezení - set dvou laviček a stolu u paneláku. Zakoupený set je vstřícným krokem ke starším a přestárlým obyvatelům paneláku, kteří mají obtíže s chůzí. Vzhledem ke skutečnosti, že posezení se nachází přímo pod okny nájemníků věříme v ohleduplnost vůči bydlícím. Mladší ročníky žádáme, aby si pro své večerní debaty s cigaretou našli jiné lavičky, kde nebudou rušit nájemníky. V nejbližší době budeme žádat o dotační titul na dovybavení obce dalším mobiliářem, takže by do obce mělo přibýt více laviček. Plánujeme je umístit vedle č.p. 163, podél hlavní komunikace, v parku a rovněž na dětské hřiště. Přejeme našim občanům příjemné posezení.



Pohotovostní kotec pro zaběhnuté psy

S pohotovostním obecním kotcem pro zaběhnuté (nebo i vyhozené) psy je to jak s velkým hrncem na zavařování. Potřebujete jej jednou v roce, ale jak v domácnosti není vyvstává v dané chvíli problém. Kdysi provizorně postavený kotec za OÚ nebyl rozhodně hezkým, ani vhodně umístěným prvkem, a proto se obec rozhodla ho nahradit novým přístřeškem. Tento byl umístěn za č.p. 85 a nezbývá než věřit, že bude sloužit pouze pro zaběhlé miláčky, kteří budou navraceni svým původním majitelům.



Uzavření nízkoprahového centra a knihovny obce

Naše centrum pro děti a knihovna obce budou z důvodu čerpání dovolené uzavřené v době od **5.8. do 16.8. 2019.**

Poštovní výdejna v době dovolené

Poštovní výdejna bude z důvodu čerpání dovolené uzavřena v době od **2.8.2019 do 16.8. 2019.** Zásilky si můžete vyzvedávat na hlavní poště Bruntál 1 v čase od 8:00 do 18:00, nebo v sobotu od 8:00 do 12:00hod.



**Spolek Aktivní Rudná, obec Rudná pod Pradědem a Prodejna
potravin Denisa**

zve všechny děti i dospělé na

ROZLOUČENÍ S PRÁZDNINAMI

7. 9. 2019 od 13 hod za prodejnou Denisa

**Program: hry pro děti, airsoftová střelnice,
exhibiční show s RC modely**

**Občerstvení zajištěno: pivo, limo, asijské
speciality, makrely**



!!! TĚŠÍME SE NA VÁS !!!



Sraz absolventů Základní školy v Rudné pod Pradědem

ročníky nar. 1960 až 1972

Srdečně Vás zveme dne **26.10.2019** na setkání bývalých žáků školy v Rudné pod Pradědem. Sraz ve 14:00 hodin v sále KD v Rudné pod Pradědem.

Tato jedinečná a mimořádná akce je pořádána pro všechny, kteří navštěvovali Základní školu v Rudné pod Pradědem a jsou ročník narození 1960 až 1972.

Přípravena bude prohlídka školy, školky, jídelny, obecního úřadu, hřiště nebo kostela. Přijďte si připomenout svoje spolužáky!

Zveme tímto i Vaše rodiče, bude nám ctí je vidět.

VSTUPNÉ: 200,-Kč

Rodiče mají vstup ZDARMA

JÍDLA: Hrazeno ze vstupného formou švédských stolů

PITÍ: Každý na své náklady

HUDBA: Zajištěna

INFORMACE: Blažena Šebestíková (roz. Malíková) tel.:

604 605 189



*Obec co nejsrdečněji blahopřeje všem,
kteří v měsíci srpnu slaví své
narozeniny, nebo životní jubilea!*



*Všem dětem přejeme hezkou, slunečnou
druhou polovinu letošních prázdnin a
načerpání mnoho sil do dalších studií!*

